



El alcalde de Caravaca porta la antorcha con el fuego sagrado en la puerta del santuario. J. F. ROBLES

## Los festeros prenden la mecha del Fuego Sagrado en Caravaca

La Federación de Tropas y Legiones escoge el santuario de la Vera Cruz como punto de partida para el recorrido de esta edición del Iter Ignis

### J. NICOLÁS

CARTAGENA. El fuego sagrado ya recorre la Región. El Iter Ignis iniciaba su recorrido hasta Cartagena tras prender la mecha del pebetero en el cima de la quinta ciudad santa del cristianismo. Tropas y legiones se congregaron este martes en el santuario de la Vera Cruz de Caravaca, desde donde arrancó este año el camino que desembocará en el estallido de la fiesta en la vieja Qart Hadast pasando por Mula y Murcia.

La Federación de Tropas y Legiones escogió este inigualable espacio para comenzar el recorrido al ser, destacaron, «un lugar de gran significado para este acontecimiento que une histo-

ria, tradición y devoción».

El pistoletazo de salida contó con la presencia del alcalde de Caravaca, José Francisco García, la concejala de Festejos de Cartagena, Paqui Martínez, y el presidente de las fiestas de Cartagineses y Romanos, Eduardo Conesa, quienes destacaron la importancia de este evento en el marco de la relación cultural y festiva entre ambas localidades.

Durante la presentación se puso en valor el carácter simbólico del Iter Ignis, que año tras año fortalece la unión entre ciudades y realza la dimensión histórica y patrimonial de los festejos.

En esta sexta edición, cerca de medio centenar de deportistas

**Cerca de 50 deportistas portarán la antorcha hasta la ciudad durante 142 kilómetros, que se salvarán en tres etapas**

participarán portando el fuego sagrado, haciendo relevos, en las tres etapas en las que se divide el recorrido. La de este martes fue la primera de estas etapas y cubre la distancia de 40 kilómetros que separan Caravaca de la Cruz y Mula.

En cuanto a la segunda, que tendrá lugar hoy, comprende el recorrido desde Mula a Murcia, de 45 kilómetros. La tercera y última etapa, que abarca los 56 kilómetros de Murcia a Cartagena, se completará el mismo viernes 19, teniendo su lugar de llegada en el monte Asdrúbal, donde se encenderá el pebetero que iluminará las fiestas durante los diez días siguientes.

Aunque ya se ha convertido en parte de la tradición de las fiestas, el Iter Ignis comenzó en 2019, con el objetivo de representar el camino que debió hacer Escipión para conquistar Qart Hadash. En esa primera edición, el recorrido fue de 30 kilómetros que comenzaron en Cabo de Palos.

## Aprobado el proyecto para reparar las fugas e iluminar el acueducto del Taibilla en Perín

### C. R.

CARTAGENA. La Mancomunidad de los Canales del Taibilla (MCT) ha aprobado definitivamente el proyecto para la renovación del acueducto de Perín con un presupuesto base de licitación de 989.474,81 euros. El anuncio fue recogido esta semana por la en-

tidad dependiente del Ministerio para la Transición Ecológica (Miteco) en un anuncio publicado en el Boletín Oficial del Estado (BOE) que también recoge la declaración de la necesidad de ocupación de la relación de bienes y derechos afectados y su notificación a los propietarios afectados.

El PSOE local celebró este mar-

tes la aprobación del proyecto. «Este es un paso definitivo para la ejecución de estas obras que desde el PSOE llevamos reclamando desde hace mucho tiempo. Hay que agradecer al Miteco y a la Mancomunidad su puesta en marcha», señaló la concejal socialista, Isabel Andreu.

Según informaron los socialis-

## La Comunidad señala a una colilla como origen del incendio en El Carmolí

La Guardia Civil afirma, por su parte, que las pesquisas indican que el fuego tuvo un origen «negligente», pero no descartan más hipótesis

### J. N.

CARTAGENA. La Consejería de Medio Ambiente ha determinado que el incendio forestal registrado en el espacio natural protegido de la Marina del Carmolí, entre Los Alcázares y Los Urrutias, tuvo como origen una colilla sin apagar. Según explicaron a LA VERDAD portavoces oficiales del departamento que dirige el consejero Juan María Vázquez, las pesquisas de la Brigada de Investigación de Delitos Ambientales (Brida) han permitido concluir que el medio de ignición hallado en las cunetas fue precisamente una colilla, cuya combustión, señalan, «se propagó con rapidez debido a la abundancia de combustible fino muerto disponible en la zona».

El incendio se declaró el pasado 5 de septiembre junto a la carretera RM-F54, cerca de la rambla de El Albujón, y arrasó siete hectáreas de cañas y matorral. El 112 recibió hasta 96 llamadas alertando del humo y las llamas. La coordinación de los equipos del Plan Infomur,

### LA CIFRA

7

hectáreas de matorral quedaron calcinadas en el paraje de Torre del Rame, que forma parte del conjunto de zonas protegidas a orillas del Mar Menor.

tas, las obras saldrán a contratación en breve y se financiarán con fondos del Taibilla.

En concreto, se verán afectados por estos trabajos cinco fincas del término municipal de Cartagena, de las que una es propiedad del Ministerio.

Cercano a Perín, el acueducto tiene una longitud de 239,2 metros, y bajo él cruzan la rambla de Benipila y la carretera RM-E26. Propiedad de la MCT fue construido entre 1942 y 1945. Esta infraestructura forma parte del sistema de canalización que

con medios terrestres y hasta tres helicópteros, permitió estabilizarlo en poco más de dos horas y darlo por extinguido a lo largo de la mañana del día siguiente.

Este fuego se suma al registrado a finales de abril en el paraje de La Hita, otro espacio natural del municipio de San Javier donde también se quemaron 25 hectáreas de humedal protegido y se destruyó una pasea de madera.

Por su parte, fuentes de la Guardia Civil consultadas por este periódico señalaron que las investigaciones siguen abiertas y que, aunque las pesquisas en El Carmolí apuntan a un origen del fuego que califican como «negligente», aseguran que no descartan toda una hipótesis.

### Incendios «llamativos»

La sucesión de estos siniestros en el entorno del Mar Menor levantó inquietud en el ámbito político. La diputada regional de Podemos, María Marín, reclamó que se investiguen «los intereses que puedan estar detrás» de los incendios. Para los morados es «muy llamativo» que se produzcan poco después de que se levantara la moratoria urbanística en la laguna.

El debate se enmarca en un verano marcado por la elevada incidencia de incendios forestales en toda España durante este caluroso verano. En la Región de Murcia, entre junio y agosto, se registraron 64 fuegos, de los cuales más del 90% quedaron en conato gracias a la rápida intervención de los más de 500 efectivos desplegados en el marco del Plan Infomur. De ellos, un 36% fueron supuestamente intencionados, según precisó el portavoz del Gobierno regional, Marcos Ortúño.

transporta agua desde el río Taibilla, en la provincia de Albacete, hasta Cartagena.

El organismo detectó importantes pérdidas de agua transportada por esta infraestructura, por lo que decidió avanzar en su proyecto de renovación y mejora, con el objetivo de evitar las mermas de caudal. Aprovechando dicha intervención, se pondrá en marcha la iluminación del acueducto. Una actuación que la Junta Vecinal de Perín venía reclamando desde hacía mucho tiempo.